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Prebytok možností/ponúk v oblasti finančných služieb spôsobuje výrazný zmätok pri samotnom 

rozhodovaní sa. Neustále pribúdajú nové inštitúcie a taktiež vzniká veľké množstvo finančných 

produktov. Práve z toho dôvodu je nevyhnutné mať aspoň základné finančné vzdelanie. 

Problematika finančných rozhodnutí a ich rizík je veľmi široká, pre žiakov stredných škôl sme 

vybrali tie časti, ktoré by si mali osvojiť aj keď sa nechystajú študovať ekonómiu. Ide o také 

znalosti, ktoré sú potrebné aj v každodennom živote. 

Na problematiku finančných rozhodnutí sa zameriava nasledujúca časť vzdelávania. V prvej 

časti vyučujúci vysvetlí študentom základné pojmy a teoretické východiská. V druhej časti 

vzdelávacej aktivity nasleduje praktická aplikácia – didaktická hra, v rámci ktorej si študenti 

môžu otestovať porozumenie problematike na základe vlastných rozhodnutí. 

 

 

Teoretické východiská 

 

 

Ad I)  

Základné finančné rozhodnutia zjednodušene môžeme rozdeliť do dvoch skupín. Prvá skupina 

zahŕňa možnosti použitia voľných peňažných prostriedkov. Druhá skupina predstavuje možnosti 

získavania potrebných/chýbajúcich peňažných prostriedkov.  

I.Aké sú základné finančné rozhodnutia 

II.Ako správne rozhodovať o financiách 

III.Ako tieto vedomosti pomôžu v každodennom  

živote 

FINANČNÉ ROZHODNUTIA A ICH RIZIKÁ 

METODICKÝ MATERIÁL PRE VYUČUJÚCICH 
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Metodický postup: Študentov rozdelíme do dvoch skupín. Jedna skupina bude mať za úlohu 

nájsť čo najviac odpovedí na otázku:  Ak mám finančné prostriedky, čo s nimi? To znamená, 

že členovia danej skupiny budú hľadať možné spôsoby, ako použiť zarobené/získané peniaze. 

Druhá skupina bude mať za úlohu nájsť čo najviac spôsobov a foriem získavania finančných 

prostriedkov. 

Po 10 minútach diskusie v rámci jednotlivých skupín (brainstroming), študenti  prezentujú svoje 

výsledky.  

Takýmto spôsobom si študenti zafixujú, že existujú 2 základné finančné rozhodnutia: ako získať 

finančné prostriedky a ako použiť finančné prostriedky a hravým spôsobom si osvoja aj väzby 

medzi nimi. Ozrejmíme študentom rozdiel medzi spotrebou a investovaním vo väzbe na 

použitie zarobených/získaných peňazí.  

 

Ad II)  

V časti „Ako správne rozhodovať o financiách“ predstavíme študentom základné finančné 

pojmy/kategórie, ktoré treba brať do úvahy pri tých finančných rozhodnutiach, ktoré sme im 

predstavili v prvej časti. Ide hlavne o tieto pojmy: úrok, úroková sadzba, úročenie/úrokovanie, 

ročná percentuálna miera nákladov (RPMN), prečerpanie,  výnos, náklad, riziko, likvidita 

a pod.  

Úrok je spojovací mostík medzi dvomi kategóriami finančných rozhodnutí, t.j. medzi získavaním 

peňazí a investovaním peňazí. Obidve kategórie pracujú s úrokom. Študentom vysvetlíme 

význam úroku a spôsoby jeho výpočtu.  

 

Uvedieme aj názorné príklady.  

Je dôležité vedieť si vypočítať úrok. Úrok vypočítame pomocou úrokovej sadzby a to metódou 

jednoduchého alebo zloženého úročenia.  

V prvom rade si treba uvedomiť, že za každou úrokovou sadzbou je uvedená skratka, 

ktorá vyjadruje za aké obdobie sa úroky pripisujú k základnému vkladu (istine). Väčšinou je táto 

frekvencia buď ročná (skratka p.a.) alebo mesačná (skratka p.m.), ale poznáme aj štvrťročné 

(p.q.) a polročné (p.s.) pripisovanie úrokov. Študentom vysvetlíme, v akých prípadoch je 

výhodnejšia vyššia frekvencia pripisovania úrokov. 
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Spôsoby výpočtu úroku: 

― Jednoduché úročenie/úrokovanie: Úrok sa počíta vždy len z istiny. To znamená, že úrok 

sa nepripisuje k pôvodnému vkladu. Typickým príkladom jednoduchého úroku je 

splácanie pôžičky, kedy sa úrok počíta len z nesplatenej istiny.  

 

 

― Zložené úročenie/úrokovanie: Princíp zloženého úroku je v tom, že úrok sa nepočíta iba 

z istiny, ale aj z úroku, ktorý bol pripísaný v predchádzajúcom období. Vytvára sa efekt 

investičnej snehovej gule. To znamená, že napríklad po roku sa už nezhodnocujú len 

vami vložené peniaze, ale aj úrok, ktorý ste za prvý rok získali.  

 

 

Na jednoduchom príklade ukážeme študentom výpočet úroku jednoduchým a zloženým 

úročením a vysvetlíme im rozdiely vo výsledku.  
 

Jednoduché úročenie Zložené úročenie 

Po 1 roku 1000 * (1+0,02*1) = 1020 1000 * (1 + 0,02)1 = 1020 

Po 2 rokoch 1000 * (1+0,02*2) = 1040 1000 * (1 + 0,02)2 = 1040,4 

Po 3 rokoch 1000 * (1+0,02*3) = 1060 1000 * (1 + 0,02)3 = 1061,208 

 

V súvislosti s najbežnejším typom finančného produktu (bežný účet) sa treba venovať inštitútu 

„povolené prečerpanie“. Povolené prečerpanie znamená, že banka nám umožní ísť 

do „mínusu" na bežnom účte v závislosti od výšky nášho príjmu. ide o krátkodobý úver bez 

potreby jeho zabezpečenia (napr. ručením treťou osobou). Dôležitým aspektom tohto inštitútu 

je, že v podstate míňame peniaze banky. Povolené prečerpanie je splácané 

automaticky, keď prídu peniaze na náš účet, pričom ale banka môže účtovať poplatok za 

zriadenie a vedenie povoleného prečerpania. 

 

Ďalším krokom je upriamiť pozornosť študentov na poplatky, ktoré sú spojené s finančnými 

produktmi/službami a ktoré v značnej miere ovplyvňujú ich nákladovosť/ziskovosť.  

Vyzveme študentov, aby vymenovali poplatky spojené so  základnými druhmi finančných 

produktov ako bežný účet a úver. Následne im vysvetlíme čo znamená ročná percentuálna 

miera nákladov (RPMN), kde sa používa a na čo slúži.  Ide o kategóriu, ktorá zohľadňuje okrem 

úrokov aj ďalšie poplatky, tzn. všetky reálne náklady súvisiace s pôzičkou/úverom a preto slúži 

na celkové zhodnotenie nákladovosti/ziskovosti daného finančného produktu.  

Na lepšie znázornenie vzťahu úrokovej sadzby a RPMN môžeme použiť aj nižšie uvedenú 

schému: 

Majetok = pôvodná investovaná suma * (1 + úroková miera * počet rokov) 

Majetok = pôvodná investovaná suma * (1 + úroková miera) 
𝑝𝑜č𝑒𝑡 𝑟𝑜𝑘𝑜𝑣
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Ad III)  

Porozumenie vyššie uvedeným finančným pojmom a súvislostiam môže študentom pomôcť 

preveriť odporúčania, ktoré dostanú od finančných poradcov, či pracovníkov finančných 

inštitúcii. Vďaka nim nielen dokážu rozoznať vhodné od nevhodného návrhu, ale zároveň aj 

ušetriť, resp. zarobiť peniaze. Základné finančné vzdelanie nevyžaduje veľa času a v 

dlhodobom horizonte ho človek využije veľakrát bez toho, aby si to uvedomil. Správne 

finančné rozhodnutia nám uľahčia predovšetkým život a ušetria v prvom rade čas a peniaze. 

Na zhodnotenie výhodnosti alebo nevýhodnosti finančného produktu (napríklad určitej 

investičnej možnosti) slúži aj tzv. magický trojuholník investovania. Ide o pomyselný trojuholník 

a jeho tri vrcholy sú riziko, výnos, likvidita. Tieto predstavujú metriky, ktorými hodnotíme každú 

investíciu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Riziko – Riziko a neistota tvoria významnú zložku investičného rozhodovania. Riziko sa 

chápe ako nebezpečenstvo investora, že nedosiahne očakávaný výnos. Riziko 

predstavuje ťažko kvantifikovateľnú veličinu, nakoľko ju ovplyvňuje viacero faktorov, 

resp. ich kombinácia. Každý investor by si mal stanoviť maximálnu mieru rizika, ktorú je 

ochotný podstúpiť. 

• Výnos – Výnos je jedno z kritérií, ktoré ovplyvňujú investora, či dané aktívum kúpi alebo 

nie. Za výnos považujeme všetky príjmy plynúce z investície od chvíle, ako do nej 

riziko 

výnos likvidita 

https://www.euroekonom.sk/financie/financne-investovanie/vynos-riziko-likvidita/
https://www.euroekonom.sk/financie/financne-investovanie/vynos-riziko-likvidita/
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vložíme finančné prostriedky a trvá až do doby možného posledného príjmu z tejto 

investície. Výnos inými slovami možno označiť ako odmenu investora.  

• Likvidita – Pojem likvidita označuje rýchlosť, s akou sme schopní naše investície vymeniť 

späť na hotové peniaze pri čo najnižších transakčných nákladoch. Stupeň likvidity závisí 

najmä od samotného finančného nástroja a charakteru trhu. Pri niektorých druhoch 

aktív je ich likvidita stanovená zmluvnými podmienkami napr. dobou uloženia v 

termínovaných vkladoch, ale pri väčšine finančných nástrojov je stupeň likvidity 

daného finančného nástroja podmienený dopytom a ponukou po ňom. Za najmenej 

likvidné aktíva sa považujú nehnuteľnosti, ktoré sa na jednej strane v určitých prípadoch 

môžu stať až nespeňažiteľné = majú minimálnu likviditu, na druhej strane, čím je 

lukratívnosť objektu a lokality vyššia, stúpa i dopyt po nich a tým aj ich likvidita. 

 

Ideálna investícia má vysoký potenciálny výnos, čo najnižšie riziko a čo najvyššiu 

likviditu. Študentom treba zdôrazniť, že ideálna investícia neexistuje. Investovanie je totiž o hľadaní 

a robení kompromisov, o akceptácií patričného rizika a adekvátnej likvidity za účelom 

potenciálneho výnosu. 

 

Aplikácia teoretických poznatkov 

 

Druhou časťou vzdelávania je didaktická hra, ktorá študentom umožňuje vyskúšať finančné 

rozhodovanie a tak lepšie porozumieť jeho základným princípom, rizikám, resp. dôsledkom. 

Realizácia tejto hry prebieha vo viacerých krokoch a študentov je pri vyššom počte účastníkov 

možné rozdeliť aj do skupín, ktoré budú spolupracovať.  

 

Kroky hry sú nasledujúce: 

1. učiteľ poskytne študentom text didaktickej hry popisujúcej rodinu Národohospodársku, 

2. po preštudovaní textu učiteľ zhrnie a zdôrazní základné informácie o Martinovi, za 

ktorého budú študenti robiť finančné rozhodnutia, 

3. zadá študentom prvú sadu úloh (prípadová štúdia 1) zameranú na rôzne finančné 

rozhodnutia a ich riziká/dôsledky, súčasťou úloh je aj diskusia,  

4. učiteľ zhodnotí odpovede študentov na jednotlivé otázky a diskutuje so študentmi, 

5. zadá študentom druhú sadu úloh (prípadová štúdia 2) zameranú na hodnotu peňazí, 

súčasťou úloh je aj diskusia, 

6. učiteľ zhodnotí výsledky študentov a diskutuje so študentmi. 

 

https://www.csobinvestor.sk/2018/10/26/ako-investovat-magicky-investicny-trojuholnik/
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• Rodinu Národohospodársku tvoria traja členovia. Ján Národohospodársky je 35-ročný 

jadrový inžinier, ktorý pracuje od roku 2000 v atómovej elektrárni v Jaslovských 

Bohuniciach. Jeho manželka Zuzana Národohospodárska má 30 rokov, je cukrárka a 

prevádzkuje malú pekáreň. Ján a Zuzana majú 4 ročného syna Jakuba. V anamnéze 

Jánovej rodiny sa však pomerne často vyskytoval Diabetes Melitus typu 2, a preto má na 

toto ochorenie určité genetické predispozície. Obaja sú nefajčiari a alkohol konzumujú len 

príležitostne. Športu sa venujú len zriedka a Ján má miernu nadváhu. Je to aj dôsledkom 

jeho stravovacích návykov, keďže uprednostňuje stravovanie vo forme návštevy „fast 

foodov“. 

• Zuzana udržuje blízky vzťah aj s jej sestrou Kristínou a bratom Martinom, ktorí tiež žijú v 

Trnave. Zuzanina sestra je v poslednom ročníku na strednej škole a momentálne sa 

rozhoduje o výbere vysokej školy. Kristína žije u rodičov, často ale pomáha Zuzane s 

opatrovaním Jakuba, za čo dostáva od Zuzany vreckové (mesačne 50 €). Vreckové 

dostáva aj od rodičov v hodnote 200 € mesačne. Náklady na bývanie alebo stravovanie 

zatiaľ nemá. Vreckové dostáva na bezplatný študentský bankový účet, ku ktorému má 

debetnú kartu. Brat Martin práve ukončil štúdium na vysokej škole a začal si hľadať prácu. 

Zatiaľ býva u rodičov a zarába si príležitostnými brigádami, s ktorými mal skúsenosti aj 

počas vysokoškolského štúdia. 

 

Prípadová štúdia 1 

 

Zuzanin brat Martin práve ukončil vysokoškolské vzdelanie. Okrem iných zmien musí tiež zmeniť 

svoj bankový účet. Využíval totiž bezplatný študentský bankový účet. Musí sa rozhodnúť, v ktorej 

banke si otvoriť bežný účet. Najradšej využíva mobile banking, pretože je to rýchly a ľahko 

dostupný spôsob posielania platieb. Niektoré miesta, ktoré navštevujte, však neumožňujú 

platby kartou a preto si približne 3-krát mesačne chce vyberať hotovosť z bankomatu.  

Oslovil tri banky, ktoré mu ponúkli bežné účty s týmito podmienkami: 
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 Banka A Banka B Banka C 

Poplatok za vedenie 

účtu 

3 € Bezplatne  1,50 € 

Platobná karta Bezplatne k účtu 3 € / mesiac Bezplatne k účtu 

Mobile Pay Áno Nie Áno 

Výbery z bankomatu 5 výberov mesačne 

zadarmo 

ďalšie výbery 1 € 

1 € v EÚ 

3 € mimo EÚ 

0,75 € za výber 

z bankomatov Banky 

C 

1 € z iných bánk 

Výber hotovosti 

na pobočke 

5 € 5 € 3 € 

Ďalšie služby Povolené 

prečerpanie 

v hodnote 1 500 € 

Povolené 

prečerpanie 

v hodnote 1 500 € 

- 

Úročenie vkladu na 

sporiacom účte 

2% p.a. 2% p.a.   2% p.a. 

 

Otázka 1: V ktorej banke by si mal Martin otvoriť bežný účet, tak aby bol pre neho 

najvýhodnejší? 

Odpoveď 1: Banka A 

Banka B neponúka mobile banking, ktorý by chcel klient využívať. Pokiaľ plánuje uskutočniť tri 

výbery z bankomatu mesačne, v Banke C by na poplatkoch zaplatil (0,75€ x 3) + 1,50€ = 

3,75€. Najvýhodnejší je preto bežný účet Banky A, ktorý zahŕňa 5 výberov mesačne zadarmo. 

 

Metodický postup: Pri tejto úlohe študenti musia brať do úvahy preferencie klienta (v tomto 

prípade Martina) a v nadväznosti na ne vyhodnotiť ponuky 3 bánk. Dôležité je, aby 

nerozhodovali len na základe úrokovej sadzby, ale zohľadnili aj ďalšie kritériá (v tomto prípade 

hlavne poplatky), ktoré ovplyvňujú rozhodovanie o investovaní a tiež výhodnosť/nevýhodnosť 

finančného produktu.  

 

Otázka 2: K novozaloženému bežnému účtu dostal povolené prečerpanie v hodnote 1 500 €. 

Na účte má aktuálne zostatok 350 €. Chcel by si kúpiť smartphone za 980 €. Môže si telefón 

kúpiť z vlastných prostriedkov na bežnom účte? 

Odpoveď 2: c) Nie, pretože mi bude chýbať 630 € 

 

Metodický postup: Úloha je zameraná na to, či študenti rozumejú pojmu „povolené 

prečerpanie“. Povolené prečerpanie predstavuje formu úveru. Telefón si vďaka povolenému 

prečerpaniu môže klient (Martin) kúpiť, avšak stane sa dlžníkom banky. Povolené prečerpanie 

nepredstavuje vlastné finančné prostriedky. Tých má klient (Martin) na účte iba 350 € 

a smartphone si z nich kúpiť nemôže. 
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Otázka 3: Počas letnej brigády si Martin zarobil na brigáde 1000 eur v čistom. Tieto peniaze mu 

zamestnávateľ previedol na jeho účet v banke. Od Zuzany tiež dostal k narodeninám 150 eur, 

ktoré vložil na ten istý účet. Spolu s pôvodným zostatkom 350 eur má na účte celkovo (1000 + 

150 + 350) 1500 eur. Banka ponúka úročenie na sporiacom účte k bežnému účtu vo výške 2% 

p. a. s ročným pripisovaním úrokov. Koľko peňazí bude mať Martin na účte o 3 roky (môžete 

zaokrúhliť na celé číslo)? 

Odpoveď 3: 1592 eur 

O rok: 1500*(1+0,02) = 1530 

O 2 roky: 1530*(1+0,2) = 1560,60 

O 3 roky: 1560,60*(1+0,02) = 1591,812 

Alebo: 1500*(1+0,02)3= 1591,812 eur 

 

Metodický postup: Úloha je zameraná na problematiku úročenia/úrokovania, študenti si 

precvičia výpočet úroku. Úlohu môžeme modifikovať, ak zmeníme frekvenciu pripisovania 

úrokov z ročnej na polročnú/štvrťročnú/mesačnú (prepojiť s otázkou 4).   

 

Otázka 4: Ako by vyzeral jeho zostatok na sporiacom účte po 3 rokoch, keby mal mesačné 

pripisovanie úrokov? Bol by jeho výnos vyšší, nižší alebo rovnaký? 

Odpoveď 4: vyšší  

1500*(1+0,02/12)3*12= 1592,675 eur 

 

Metodický postup: Úloha je zameraná na frekvenciu pripisovania úrokov a jej vplyvu na výšku 

úrokov. Študenti by si mali osvojiť význam pojmu frekvencia pripisovania úrokov a jej vplyvu na 

výšku úrokov. Čím vyššia frekvencia pripisovania úrokov, tým viac úrokov. To znamená, že 

častejšie pripisovanie úrokov je pre nás výhodné pri investovaní finančných prostriedkov, ale 

nevýhodné pri získavaní finančných prostriedkov v podobe úveru.  Túto úlohu môžeme prepojiť 

s predchádzajúcou úlohou a vyzvať študentov, aby vypočítali úrok pri zmenenej frekvencii 

pripočítania úrokov.  

 

Otázka 5: Martin sa rozhodol, že si chce prenajať byt a odsťahovať sa od rodičov. Nemal však 

dostatok prostriedkov na zálohu a nájomné tak sa rozhodol, že si vezme bezúčelový úver 

vo výške 600 € s úrokovou sadzbou 4 % p.a. Poplatok za poskytnutie úveru je 3 % z celkovej 

výšky poskytnutého úveru. Úver je jednorazovo splatný na konci roka. Koľko celkovo zaplatí 

Martin za úver? 

Odpoveď 5: Zaplatený úrok je v hodnote 600 * 0,04 = 24 €, poplatok za poskytnutie úveru je 600 

* 0,03 = 18 €. Za bezúčelový úver celkovo zaplatíte 600 + 24 + 18 = 642 €. 
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Metodický postup: Úloha je zameraná na to, aby si študenti uvedomili, že 

- pri požičaní si peňazí treba vždy vrátiť viac, než bola pôvodná požičaná suma. 

A o koľko viac, to závisí od úrokovej sadzby a od ostatných poplatkov, 

- rozlišujeme 2 typy úrokov: úroky z účtu a úroky z úveru (výnosové úroky verzus 

nákladové úroky). Ak porovnáme úlohu 3 s úlohou 5, vidíme, že úroková sadzba z účtu 

je vo výške 2 % p.a., kým úroková sadzba z úveru 4 % p.a. To znamená, že úrokový 

rozdiel je zisk banky. Vyzvať študentov, aby identifikovali iné zdroje zisku banky (hlavne 

poplatky).  

Ďalej, pri tejto úlohe vysvetlíme študentom význam pojmu anuita v súvislosti s úverom. Anuita je 

pravidelná platba počas stanoveného obdobia, skladá sa z dvoch zložiek, splátky istiny a 

splátky úroku. Výška splátky sa počas obdobia nemení, mení sa len pomer medzi výškou istiny 

a výškou úroku. Kým na začiatku splácania úveru je vyšší pomer úroku oproti istine, ku koncu 

doby splácania je väčší pomer istiny oproti úroku. 

 

Prípadová štúdia 2: Hodnota peňazí 

  

Zuzanin brat Martin mal v banke uložených 1 500 eur na účte s úrokovou sadzbou 2% p.a. 

počas roka, kedy inflácia dosiahla úroveň 4%. Martin si chce nasporiť ešte viac peňazí a kúpiť 

si smartphone za 980 €. S kamarátkou Hankou, ktorá vyštudovala ekonómiu diskutovali o jeho 

plánoch. Hanka mu však vysvetlila, že ak nerátame bankové poplatky, úrok na konci roka 

bude 1500*0,02 = 30 eur. Avšak inflácia dosiahla 4%, čo znamená, že kúpyschopnosť jeho 

peňazí v skutočnosti klesla o 2%. Na účte bude síce mať 1530 eur, ale budete si za ne môcť 

kúpiť toľko, ako pred rokom za sumu 1470 eur (1500 – 30). To Martina, ktorý vyštudoval techniku 

zaskočilo. O cene peňazí nikdy predtým neuvažoval. Rozhodol sa zistiť viac. Pomôžte mu! 

 

 

Úlohy: 

1. Každý študent/tím študentov vytvorí spotrebný kôš Martina, tzn., že doplní do 1. stĺpca  

položky podľa vlastného výberu. 

2. Určí cenu za kus v roku 2020 a vypočíta celkovú cenu vynásobením množstva a ceny za kus.  

3. Vypočíta celkové spotrebné výdavky (celková cena koša) spočítaním hodnôt v stĺpci 

„spolu“. 

4. Rovnaký výpočet spraví aj pre roky 2021. 

5. Vypočíta ročnú mieru inflácie (%). 
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Množstvo kúpené za rok 2000 Cena v roku 2020  Cena v roku 2021  

za mernú 

jednotku 

Spolu 

za rok 

za mernú 

jednotku 

Spolu za 

rok 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

Celková cena koša  za rok 2020:  za rok 2021:  

Cenový index  100   

Miera inflácie .... % 

 

Vzorce, potrebné k výpočtu cenového indexu a miery inflácie: 

Výpočet cenového indexu v roku 2021:  

(celková cena koša v roku 2021 / celková cena koša v roku 2020) * 100  

Ročná miera inflácie je percentuálna zmena oproti minulému roku.  

Pre rok 2021 = ((cenový index 2021 – cenový index 2020) / cenový index 2020) * 100.  

 

Odpoveď: Napríklad takto môže vyzerať zjednodušený spotrebný kôš Martina.  

Množstvo kúpené za rok 2000 Cena v roku 2020  Cena v roku 2021  

za mernú 

jednotku 

Spolu 

za rok 

za mernú 

jednotku 

Spolu za 

rok 

600 rožkov     

12x obedové menu v reštaurácii      

Elektrina      

Nájomné 1-izbového bytu     

1 písací stôl     

1 dovolenka v Tatrách (1 týždeň, 

ubytovanie v apartmáne – stredná 

trieda) 

    

2 topánky     

1 zimná bunda     

1 pánsky oblek     

2 knihy     
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Celková cena koša  za rok 2020:  za rok 2021:  

Cenový index  100   

Miera inflácie .... % 

 

 

Metodický postup: Úloha je zameraná na to, aby 

- študenti doplnili do tabuľky jednotlivé položky spotrebného koša Martina tak, aby čo 

najlepšie reflektovali na jeho vek, zamestnanie, životné podmienky a pod., 

- študenti vedeli čo najreálnejšie určiť cenu danej položky v roku 2020 a aj v roku 2021, 

- študenti si osvojili základnú logiku tvorby a oceňovania spotrebného koša 

- študenti si osvojili základnú logiku výpočtu miery inflácie, 

- študenti pochopili, čo znamená inflácia a aké sú jeho dôsledky vo väzbe na finančné 

rozhodnutia.   

 

K tejto metodickej pomôcke prináležia aj ďalšie podporné dokumenty a to vzdelávací materiál 

pre študentov a prezentácia o finančných rozhodnutiach, ktorá slúži ako didaktická pomôcka 

pre podporu vzdelávania.  

 

 


